

Bugünün Takvimi

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
10:00	Almanya	İhracat - Aylık (%)	Ocak	-1,8	4,0
10:00	Almanya	İthalat - Aylık (%)	Ocak	0,0	1,4
10:00	Türkiye	Sanayi Üretimi - Aylık (%)	Ocak		1,2
10:00	Türkiye	Sanayi Üretimi - Yıllık (%)	Ocak		-2,1
13:00	ABD	NFIB Küçük İşletme İyimserlik Endeksi	Şubat	99,5	99,3
17:00	ABD	2. El Konut Satışları (mn)	Şubat	3,9	3,9
17:00	ABD	2. El Konut Satışları - Aylık (%)	Şubat	-0,8	-8,4

Hazine 10 Ay Vadeli Hazine Bonosu ve 5 Yıl Vadeli Devlet Tahvil İhalesi Düzenleyecek

Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

ABD Başkanı Trump'ın İran ile savaşın yakında sonlanacağına ilişkin açıklamaları küresel piyasaları toparladı. Asya endeksleri yeni güne alıcılı başlarken, Avrupa vadelerinde de pozitif seyirler izliyoruz. Öte yandan ABD vadeleri dünkü kazançlarının ardından bu sabah negatif bölgede seyrederek ABD'de toparlanmanın daha sınırlı olabileceğine işaret ediyor. Dün günü alıcılı tamamlayan ABD endekslerinden Dow Jones %0,50, S&500 %0,83 ve Nasdaq %1,38 değer kazandı.

Orta Doğu'da yükselen tansiyon ile 99,6 seviyelerine çıkan dolar endeksi Trump'ın açıklamaları ardından 98,8 seviyelerinde seyrediyor. ABD tahvil faizleri de düşüşe geçerken, 2 yıllık tahvil faizi %3,56, 10 yıllık tahvil faizi %4,11 seviyelerinde hareket ediyor. EURUSD paritesi ise 1,1619 seviyelerine toparlanırken, GBPUSD 1,3430 seviyelerinden işlem görüyor. Küresel tedarike yönelik endişelerin derinleşmesiyle haftaya yükselişe başlayan Avrupa doğalgaz fiyatları Avrupa Merkez Bankası (ECB) üzerindeki faiz baskısını artırırken, dün ECB için sene sonuna kadar iki adet 25 baz puanlık faiz artırımı fiyatlanmaya başladı. Daha sonra ılımlılaştıran beklentiler ardından bu sabah sene sonuna kadar en az bir faiz artırımı olacağı yönündeki beklentilerin sürdüğünü görüyoruz. Benzer şekilde İngiltere Merkez Bankasına yönelik faiz indirimi beklentileri de silinmiş gözüküyor. Daha önceden BoE'nin mart ayı toplantısında indirim olabileceğine yaklaşık %80 ihtimal veren piyasalar artık bankanın sene sonuna kadar faiz oranlarını sabit tutmasını bekliyor. Bugün açıklanacak veriler arasında Almanya'dan gelecek dış ticaret verileri ve ABD'de açıklanacak NFIB küçük işletmeler iyimserlik endeksi ile ikinci el konut satışları öne çıkıyor.

BIST100 endeksi dün de satış baskısı altında kalarak günü %0,71 düşüşle 12.702 puandan tamamladı. Endekste işlem hacmi 168,6 milyar TL olarak gerçekleşirken, zayıf görünümün genele yayıldığı izlendi. Sektörel bazda ise ulaştırma endeksi %1,28 yükselişe pozitif ayrıştı. Bu sabah dolar/TL 44,07 seviyelerinde seyrederken, 5 yıllık CDS primi 268 baz puana yükselmiş durumda. Bugün yurt içinde sanayi üretimi verilerini takip edeceğiz.

Trump'ın açıklamaları sonrasında savaş endişelerinin bir miktar azalması ile doların geri çekilmesi kıymetli madenlerin destekliyor. Ons altın 5.170\$ seviyelerine yükselirken, ons gümüş 89,00\$ civarında işlem görüyor. Jeopolitik risklerin kısmen azalmasıyla Brent petrol 93,6\$ seviyelerine kadar gerilemiş durumda. Kripto para piyasasında risk iştahındaki toparlanmayla birlikte Bitcoin de 70.000\$ seviyesinin üzerinde seyrediyor.

Günün Teknik Seviyeleri

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1663–1,1721 aşağı yönde 1,1556–1,1507 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3475–1,3557, aşağı yönde 1,3368–1,3283 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 5.195\$–5.370\$, aşağı yönde 5.015\$–4.913\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 90,01\$–93,76\$, aşağı yönde 85,14\$–79,66\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 2.265\$–2.345\$, aşağı yönde 2.118\$–1.999\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.716\$–1.795\$, aşağı yönde 1.634\$–1.578\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAUEUR:** yukarı yönde 4.598€–4.673€, aşağı yönde 4.348€–4.194€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 77,45€–79,33€, aşağı yönde 69,22€–67,31€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 44,2000, aşağı yönde MOST indikatörü 43,1818 seviyesi öne çıkıyor.

FX Market Yenilendi!
Canlı kur takibi,
alarm kurma,
emir verme ve
yeni eklenen
portföyüm özelliklerini
yeni tasarımlarla
keşfetmeye
hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için



Nazlı Dilcu Dağ
dilcu.dag@fibabanka.com.tr

Verde Zeyn Sakallı
verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr

* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildirimini ile bir bütündür.

Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

Türkiye

- Millî Savunma Bakanlığı, İran'dan ateşlenen balistik bir mühimmatın etkisiz hale getirildiğini bildirdi.
- ABD Adalet Bakanlığı, Türkiye'nin kamu bankası Halkbank hakkında İran yaptırımlarının ihlal edildiği iddiasıyla açılan ve uzun süredir devam eden ceza davasını çözmek üzere taraflar arasında bir anlaşmaya varıldığını açıkladı. ABD ile Halkbank arasında yapılan Kovuşturmanın Ertelenmesi Anlaşması (Deferred Prosecution Agreement) Manhattan Federal Mahkemesi'ne sunulurken, anlaşmanın yürürlüğe girmesi için ABD Bölge Yargıcı Richard Berman'ın onayı gerekiyor.
- Cumhurbaşkanı Erdoğan, Kabine Toplantısı'nın ardından yaptığı açıklamalarda ABD ve İsrail'in 28 Şubat'ta İran'a yönelik başlattığı saldırıların ardından hükümetin tüm kurumlarıyla teyakkuz halinde olduğunu ve gelişmelerin anbean takip edildiğini söyledi. Enerji fiyatlarındaki dalgalanmaya karşı vatandaşın korunacağını vurgulayan Erdoğan, petrol ve doğalgaz fiyatlarındaki artışların etkisini sınırlamak amacıyla akaryakıtta "eşel mobil sisteminin" geçici olarak devreye alındığını açıkladı. Erdoğan, olası tehditlere karşı Türkiye'nin hava sahasının F-16 savaş uçakları, erken ihbar ve tanker uçaklarıyla 7/24 izlendiğini belirterek, KKTC'nin savunmasının güçlendirilmesi amacıyla adaya 6 adet F-16 savaş uçağı konuşlandırıldığını ifade etti.
- İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ile yaptığı telefon görüşmesinde Türkiye'ye yönelik İran füze saldırısı iddialarının araştırılması için ortak bir inceleme ekibi kurulmasına hazır olduklarını söyledi.
- İtalya Başbakan Yardımcısı ve Dışişleri Bakanı Antonio Tajani, İran'dan ateşlenen Türk hava sahasına giren balistik mühimmatın ardından Türkiye ile dayanışma içinde olduklarını belirterek, gerilimin tırmanmaması için diplomatik çözümler arayışlarının sürdüğünü söyledi.
- Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, İran'daki gelişmelerin ele alındığı çevrimiçi liderler toplantısına Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ı temsilen katıldı. Yılmaz, üçüncü ülkeleri hedef alan saldırıları kınadıklarını ve çatışmaların sona ermesi için diplomatik çabaları çok taraflı olarak sürdürdüklerini söyledi.

Avrupa

- Ocak ayında Almanya'da sanayi üretimi, bir önceki aya göre %0,5 oranında geriledi. Ekonomistlerin %1,0 oranında artış beklediği veri, revize edilen aralık ayındaki %1'lik düşüşün ardından daralmanın sürdüğünü kanıtladı. Üretim geçen yılın aynı dönemine göre %1,2 azaldı. Beklenti düşüşün %0,8 olması yönündeydi.
- Euro Bölgesi'nde Sentix yatırımcı güven endeksi mart ayında -3,1 seviyesine geriledi. Endeks beklentilerin üzerinde gerçekleşse de önceki ayki 4,2 seviyesine kıyasla belirgin düşüş kaydetti. Cari durum endeksi Mart'ta -9,5'e gerileyerek önceki -6,8 seviyesine göre zayıfladı. Beklentiler endeksi ise 3,5'e düşerek önceki ayki 15,8 seviyesine kıyasla sert gerileme gösterdi.
- İran'daki gelişmeleri ele almak için bir araya gelen Avrupa Birliği (AB) Konseyi Başkanı Antonio Costa, AB Komisyonu Başkanı Ursula von der Leyen ve bölge ülkelerinin temsilcileri ortak açıklama yaptı. Açıklamada, enerji risklerini azaltmak amacıyla Orta Doğu ortaklarıyla iş birliğinin güçlendirilmesi yollarının değerlendirildiği kaydedildi.
- AB Komisyonu sözcülerinden Anna-Kaisa Ikonen, Orta Doğu'daki çatışmaya ilişkin soruya, "Biz enerji arz güvenliğinden çok yüksek enerji fiyatlarından endişe duyuyoruz. Bu, enerji bağımsızlığımıza ve dayanıklılığımıza güçlendirmeye odaklanmamız için mükemmel bir hatırlatma niteliğinde" cevabını verdi.
- Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron, savaşın ilk aşaması yatıştıktan sonra Hürmüz Boğazı'nı yeniden açmak amacıyla konteyner gemilerine eşlik edecek ortak deniz misyonu oluşturulmasını istedi.
- Almanya Maliye Bakanı Lars Klingbeil, petrol şirketlerini Orta Doğu'daki jeopolitik gerilimi kar marjlarını artırmak için suistimal etmekle suçlayarak, spekülasyon fiyat artışlarına karşı sert önlemlerin sinyalini verdi.

ABD

- New York Fed'in tüketici beklentileri anketine göre, gelecek 12 ayı kapsayan kısa vadeli medyan enflasyon beklentisi, bir önceki aya kıyasla 0,1 puan azalarak %3'e geriledi. Beklenti son sekiz ayın en düşük seviyesine indi. Tüketiciler gıda fiyatlarında 0,4 puanlık düşüşle beklentilerini %5,3'e, sağlık hizmetlerinde 0,1 puanlık düşüşle %9,7'ye ve kiralarda 0,9 puanlık düşüşle %5,9'a indirdi. Öte yandan, bir yıl sonrasına ilişkin medyan fiyat değişimi beklentileri benzinde 1,3 puan artarak %4,1'e, üniversite eğitimi maliyetlerinde ise 0,1 puan artarak %9,1'e yükseldi. Üç ve beş yıl sonrasına ilişkin enflasyon beklentileri ise %3 seviyesinde sabit kaldı.
- Fitch Ratings, ABD ile İran arasındaki çatışmanın ardından İran bağlantılı aktörlerin ABD'de kamu finansmanı kurumları ve kritik altyapılara yönelik siber saldırı riskini artırabileceği uyarısında bulundu.
- ABD Savunma Bakanlığı'nın "tedarik güvenliği açısından riskli" ilan ettiği yapay zekâ şirketi Anthropic, kararın "yasa dışı" olduğunu savunarak Trump yönetimine karşı iki ayrı dava açtı.

Asya

- Çin'in ticaret fazlası Ocak-Şubat döneminde 213,6 milyar dolara yükselerek rekor seviyeye çıktı. Gümrük verilerine göre Çin'in ihracatı Ocak-Şubat döneminde yıllık bazda %21,8 artarak ekonomistlerin %7,1'lik beklentisini aştı. İthalat ise yılın ilk iki ayında geçen yılın aynı dönemine göre %19,8 artarak %6,3'lük beklentinin üzerinde gerçekleşti.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



- ♦ Gümrük İdaresi Genel Müdürlüğü'nün açıkladığı verilere göre, dünyanın en büyük nadir toprak üreticisi Çin'in 17 mineralden oluşan bu grubun ihracatı 2026 yılının ilk iki ayında bir önceki yılın aynı dönemine kıyasla %23 artarak 10.468,3 tona ulaştı.
- ♦ Fitch Ratings, geçen hafta toplanan Ulusal Halk Kongresi'nde (UHK) açıklanan politika çerçevesinin, Çin yetkililerinin GSYH büyümesindeki daha fazla yavaşlamaya giderek daha toleranslı bir tutum benimsediğine işaret ettiğini belirterek 2026'da ekonomi politikası desteğinin ılımlı biçimde azalmasını beklediğini açıkladı. Fitch, Çin'in bütçe açığının GSYH'ya oranının 2025'teki %7,6'dan 2026'da %7,3'e gerileyeceğini öngördü.
- ♦ Japonya ekonomisi, güçlü iş yatırımlarının katkısıyla 2025'in son çeyreğinde ilk tahminlerin üzerinde bir büyüme sergiledi. Salı günü açıklanan revize verilere göre GSYİH, ilk tahmin olan %0,2'nin ve ekonomistlerin %1,2'lik medyan tahmininin üzerinde %1,3 oranında büyüdü.
- ♦ Japonya Maliye Bakanı Satsuki Katayama, merkez bankasının hükümetle yakın iş birliği içinde %2'lik enflasyon hedefine maliyet kaynaklı değil ücret artışlarıyla desteklenen bir enflasyonla ulaşmasını umduğunu açıkladı.

Dünyadan

- ♦ İran'dan Bahreyn'e yapılan saldırıda, Bahreyn Petrol Şirketi'nin (BAPCO) tesisine ev sahipliği yapan sanayi bölgesi olarak da bilinen Meamir'deki bir petrol tesisinin hedef alındığı ve yangın çıktığı belirtildi. Bahreyn'e ait ulusal enerji şirketi Bahreyn Petrol Şirketi (BAPCO), grup faaliyetlerinde mücbir sebep ilan etti.
- ♦ Suudi Arabistan Hürmüz Boğazı'nın neredeyse tamamen kapanması ve petrol depolama tanklarının dolmaya başlaması nedeniyle petrol üretimini azaltmaya başladı. Dünyanın en büyük petrol ihracatçısı olan krallığın üretim kesintileri, Birleşik Arap Emirlikleri, Kuveyt ve Irak'ın üretimi azaltma kararlarının ardından geldi.
- ♦ ABD Enerji Bakanı Chris Wright, İran'a karşı yürütülen savaş sırasında fiyatların hızla yükselmesiyle birlikte ülkenin diğer ülkelerle koordineli biçimde Stratejik Petrol Rezervi'nden (SPR) petrol satışı yapmayı değerlendirdiğini açıkladı.
- ♦ Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin, Hürmüz Boğazı'nın kapanması halinde bölgedeki petrol üretiminin tamamen durabileceğini belirterek Avrupa ile enerji alanında yeniden iş birliği yapmaya hazır olduklarını söyledi. Orta Doğu'daki gelişmeler nedeniyle petrol fiyatlarının son bir haftada %30 yükseldiğine dikkat çeken Putin, "Mevcut yüksek emtia fiyatlarının kesinlikle geçici olduğunu anlamak gerekiyor. Bu çok açık bir şey" dedi.
- ♦ ABD Başkanı Donald Trump, İran'da Ali Hamaney'in ardından liderliğe seçilen Mücteba Hamaney'in göreve gelmesinden memnun olmadığını söyledi.
- ♦ Çin Dışişleri Bakanı Wang Yi, ABD ve İsrail'in saldırıları ile İran'ın misillemeleri sonucunda Orta Doğu'da artan gerilimde taraf olmadığı halde hedef alınan Körfez ülkelerinin egemenliğine ve güvenliğine saygı gösterilmesi gerektiğini belirtti.
- ♦ İran Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü İsmail Baghaei, Hürmüz Boğazı'ndan geçen petrol tankerlerinin "çok dikkatli olması gerektiğini" söyledi. İranlı yetkili, ABD ve İsrail'e karşı mücadelenin gerekirse uzun süre devam edeceğini belirtti.
- ♦ ABD Başkanı Donald Trump, İran'a karşı yürütülen savaşın büyük ölçüde tamamlandığını belirterek çatışmanın yakında sona erebileceğinin sinyalini verdi.
- ♦ ABD Başkanı Donald Trump, Orta Doğu'da tırmanan gerilim sonrasında yükselen enerji fiyatlarına ilişkin, "Fiyatları düşürmek için petrol ile ilgili bazı yaptırımları da kaldırıyoruz." dedi. Trump uzun vadede, İran gemileri, insansız hava araçları, füzeleri ve nükleer tehdidi olmadan petrol tedarikinin çok daha güvenli hale geleceğini savundu.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.